

“五个强化”尽显担当作为

全区公安交管部门“喜迎二十大·忠诚保平安”主题实践活动取得实效

“喜迎二十大·忠诚保平安”主题实践活动开展以来，全区公安交管部门严格按照公安部、自治区公安厅两级党委要求部署，将主题实践活动作为当前压倒一切的政治任务，立足实际、着眼大局，深入分析研判自治区道路交通安全管理及社会安全稳定新形势，通过“五个强化”不断推动主题实践活动向纵深发展，为做好党的二十大安保维稳工作凝聚交警智慧，贡献交警力量。

强化组织领导 明确任务分工

按照《全区公安机关“喜迎二十大·忠诚保平安”主题实践活动实施方案》部署要求，全区公安交管部门将“喜迎二十大·忠诚保平安”作为当前交通安全管理工作中心任务，全面把握交管工作新形势新变化新特点，确立公安交管部门更好服务党的二十大安保维稳总基调，迅速成立领导小组，组建工作专班，强化顶层设计，制定工作方案，创新工作举措，全力以赴推进安保维稳工作走深走实。自治区公安厅交管局党委多次召开专题会议，就党的二十大安保维稳工作进行安排部署，明确“喜迎二十大·忠诚保平安”主题实践活动的重点内容与共性任务，印发《厅交管局“喜迎二十大·忠诚保平安”主题实践活动任务清单》，逐级分解任务，层层压实责任，举交警之合力打好

党的二十大安保维稳攻坚战。

强化政治建警 筑牢忠诚警魂

全区公安交管部门深入开展向全国公安机关英雄模范学习活动，激励全警担当作为，筑牢全警忠诚警魂。6月，自治区公安厅交管局先后举办“喜迎二十大·忠诚保平安”——坚定不移做好新时代意识形态工作“大讲堂”活动，召开“喜迎二十大·忠诚保平安”全区交警系统英模事迹报告会，邀请我区公安交管部门1名模范集体代表、4名英模作先进事迹报告，全区15000余名交通民警、辅警认真观看了报告会实况。同时，自治区公安厅交管局全面落实意识形态工作责任制和党建工作责任制，制定《意识形态工作责任制实施细则》《2022年厅交管局党的政治思想建设和组织建设工作要点》《党建工作责任清单》，加强基层党组织建设，不断夯实党建工作基础。

强化交通安全 服务安保维稳

全区公安交管部门以做好党的二十大交通安保为主线，以道路交通事故预防“减量控大”为载体，立足主责主业，全力做好党的二十大安保维稳各项工作。包头市公安局交管支队运用“横向比、去年比、上月比”的“三比”工作法，梳理出8大类高风险隐患清单，开展滚动式清零行动；鄂尔多斯市公安局

交管支队将72项“车驾管”业务全部下放至旗区办理，出台“一次办、一证办、容缺办、掌上办”等25条便民利企新举措；乌海市公安局交警支队搭建“执勤执法风险隐患预警模型”，实时预警可能存在的“充数”执法、随意执法、降格执法等问题。

强化从严治警 锻造过硬队伍

全区公安交管部门聚焦群众反映强烈的突出问题，以自我革新、刮骨疗毒的决心和勇气，直面问题，积极整改，不断深化公安交管队伍教育整顿成果。自治区公安厅交管局组织开展内部管理大排查大整治专项工作，签订《无私藏枪爆物品具结承诺书》《内蒙古公安厅交通管理局保密责任书》，排查整治涉酒、车、黄、赌、毒等方面问题；呼和浩特市公安局交管支队开展交通事故处理顽瘴痼疾整治专项工作，重点对道路交通事故中出警不及时、勘查现场不到位、法律适用条款不准确、事故责任认定不公正等问题排查整治；乌海市公安局交警支队对最容易产生执法不规范问题的大货车违法查处工作开展“净土行动”专项工作，购置400台具有实时回传功能的4G执法记录仪，配套出台“三全一查一通报”工作制度，有效规范交通执法行为。

强化基础保障 赋能长效发展

全区公安交管部门围绕党的二十大安保维稳实战需求，持续推进全警实战练兵和暖警爱警工作，为公安交管工作长效发展赋能。鄂尔多斯市公安局交管支队组织开展“喜迎二十大·忠诚保平安”政治轮训暨党建工作培训班，全面推进民警、辅警“团圆计划”，大幅上调辅警工资，实现人均上涨1200元；包头市公安局交管支队、乌海市公安局交警支队组建全区交管系统首支“蓝军教官团”，创新推出“五小练兵”“三级联学”“岗前训示”等训练模式；赤峰市公安局交管支队制定《关于做好当前疫情防控形势下关心关爱公安民警辅警工作“十项规定”》，切实保障民警、辅警身心健康；呼伦贝尔市公安局交管支队开展为期三个月的“喜迎二十大·忠诚保平安”百日大练兵活动；锡林郭勒盟公安局交管支队进一步加强道路交通安全防控力量建设，积极争取地方党委政府支持，在全盟5个旗县新建8个交管执法执勤站；乌兰察布市公安局交管支队组织开展全市公安交管系统“喜迎二十大·忠诚保平安”警务基础知识考试，1322名民警、辅警参加了此次考试，有效促进了队伍建设，激发了队伍活力。

(李自芳 刘芳廷)

统一行动 震慑违法



7月22日至24日，巴彦淖尔市公安局交管支队临河区大队开展了夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动，严查酒驾醉驾等各类交通违法行为，切实保障辖区道路交通安全形势持续稳定。此次整治行动，大队共查处醉酒驾驶9起，超载4起，有效遏制了道路交通事故的发生，进一步提高了广大驾驶人的遵规守法意识，为群众创造了安全、文明的道路交通环境。

陈秀宇 摄